

# “请全国人民免费打车”还能持续多久?

抢滩武汉“烧钱”,八成出租车安装,司机乘客双双获利

## 打车软件盈利模式依然成谜

本报讯(记者张翀)2月23日傍晚6点,正是打车的晚高峰时间,市民朱先生从汉口百步亭小区出门,掏出手机,用“快的打车”软件很顺利地联系上了一辆出租车,当他抵达后湖金桥大道目的地时,通过支付宝支付的13元车费很快就回到了他的

支付宝账户中。

仅半年时间,打车软件风靡一时,在武汉已有八成出租车的司机成为打车软件的固定客户。的哥王师傅已经使用打车软件两个月了,手机中安装了“嘀嘀打车”和“快的打车”两款软件。每次,他都会要求乘

本报讯(记者彭冰)作为打车软件的两大巨头,“嘀嘀打车”与“快的打车”之间的战火再度升级。2月18日,“嘀嘀”把对出租车乘客的补贴额度提高到了12元,最高可补贴20元,随后,“快的”立马宣布,乘客每单最少补贴13元,“永远比同行多补贴用户1元”。

2012年以来,“摇摇招车”、“打车小秘”等手机打车软件逐渐兴起,目前市场上已有数十款同类产品,其中,由腾讯投资的“嘀嘀”,和由阿里巴巴投资的“快的”,俨然成为行业大佬。“请全国人民免费打车!”甚至成为业内一句响亮口号。

“月初,‘嘀嘀’对司机每次补贴10元、对乘客补贴10元,‘快的’对乘客补贴10元,对司机补贴15元;2月10日,‘嘀嘀’将返现额度减为5元,‘快的’不

变;2月17日,“嘀嘀”恢复乘客补贴10元的政策,‘快的’则宣布永远比其他软件多减1元;时隔一天,“嘀嘀”又把对乘客的补贴提高到了12元~20元,‘快的’则立即跟进,宣布乘客每单最少减13元……”面对这场波澜起伏的补贴大战,长春的哥刘师傅感觉“充满了戏剧性”。

刘师傅跟记者算了一笔账:“按照当前两家的补贴政策,试用微信支付收取车费的长春司机,每天最多可获得‘嘀嘀’给予的75元奖励,而用二维码收款,每天最多可以获得‘快的’的75元奖励。同时使用两个软件的话,司机一天最多可得150元奖励,一个月下来,光是打车软件发的补贴就能拿到4500元。”

真金白银享受实惠的,当然还有乘客,长春市民赵先生告诉记者,如果下载了“快的”,

客同时使用两款软件预约,这样,他就能同时赚取两个软件公司提供的优惠了。“我每个月靠打车软件可以增加2000多元收入,扣除‘份儿钱’,等,纯收入可以增加1000多元,比以前至少增长了20%。”王师傅介绍说。

然而,从当下出租车司机和乘客双双

获利的局面中,大家却很难看到打车软件的盈利点。在去年上半年,两家公司成立约一年左右时,官方数据显示的收入几乎为零,而两家公司支出加起来已近亿元。事实上,“嘀嘀打车”与“快的打车”一直致力于圈抢市场的争夺,从去年下半年起一直在持续。

近日,双方的“烧钱战”愈演愈烈。2月17日,腾讯拿出10亿元冲入打车烧钱战,武汉的“嘀嘀打车”软件将补贴由5元/单调升为10元/单。对此,支付宝声称,2月18日起,“快的打车”乘客奖励11元/单,且承诺“永远比同行多1元”。2月20日,双方火拼再度升级,微信“嘀嘀打车”奖励升为每单补贴12元~20元,还可以送“飞机”;而支付宝“快的打车”立马将奖励调到13元/单,还表示要赠

送“淘宝、天猫的退货包邮”。

这种烧钱式的圈抢用户,打开市场竞争,只能依靠外部的融资来维持生存。去年12月,“快的打车”得到了阿里巴巴上亿美元的注资承诺,仅一个月之后,“嘀嘀打车”也获得了由腾讯参与的1亿美元融资,由此双方的融资金额达到亿元级别,竞争也愈加白热化。

有业内专家指出,当下打车软件的盈利点不明朗,恰恰是为将来的盈利做铺垫,只有占据最大市场份额的企业才能最终实现巨额盈利。不过,业内人士普遍认为,背靠巨头的资金扶持,打车软件厂商的竞争,将加快手机打车这种移动互联网下的新型打车方式的普及速度,但现金刺激的手段仅是权宜之计,难以长久。



环保部通报2月23日空气污染情况

50个城市重度及以上污染

本报北京2月24日电(记者王冬梅)环境保护部有关负责人今日向媒体通报,卫星遥感监测表明,2月23日我国中东部地区空气污染影响面积约为98万平方公里,其中空气污染较重面积约为80万平方公里,主要集中在京津冀、山西、山东、河南、辽宁等地。与22日相比,江西、山东、安徽等省灰霾面积有所减小。

这位负责人说,2月23日,开展空气质量新标准监测的161个城市中,有50个城市发生了重度及以上污染,其中11个城市为严重污染。与22日相比,重度污染城市数量增加16个,严重污染城市数量增加1个。污染范围主要集中在京津冀及周边地区以及中西部和东北地区,其中京津冀及周边地区污染最重。

京津冀及周边地区中,有18个城市出现重度及以上污染,较22日增加2个,空气污染仍在持续。西部地区中,有14个城市出现重度及以上污染,较22日增加5个,空气污染呈加重趋势。中部地区中,有11个城市出现重度及以上污染,较22日增加8个,空气污染呈加重趋势。东北地区中,有7个城市出现重度及以上污染,较22日增加2个,空气污染仍在持续。

据介绍,截至2月24日10时,161个城市中,有57个城市PM2.5小时平均浓度大于150微克/立方米,为重度及以上污染。其中15个城市PM2.5小时平均浓度大于250微克/立方米,为严重污染。北京市PM2.5小时平均浓度为234微克/立方米,空气质量为重度污染(PM2.5日均标准值为75微克/立方米,小时平均浓度评价参照PM2.5日评价标准)。

这位负责人表示,25日至26日,大气扩散条件仍将维持不利,河北北部以中至重度污染为主,北京、天津和河北中南部以重至严重污染为主。27日,受冷空气影响,大气扩散条件转为有利,京津冀地区空气重污染情况有望缓解。

居民人均纯收入中位数为7907元,增长12.7%。城镇居民人均可支配收入26955元,比上年增长9.7%,扣除价格因素,实际增长7%;城镇居民人均可支配收入中位数为24200元,增长10.1%。

此外,公报显示,按照年人均纯收入2300元的农村扶贫标准计算,2013年我国农村贫困人口为8249万人,比上年减少了1650万人。

## 1月份70个大中城市房价环比涨幅呈稳中趋降态势



这是2月22日从580米高的上海中心大厦上拍摄的上海浦东陆家嘴俯瞰图。

国家统计局2月24日发布的数据显示,2014年1月份我国70个大中城市房价环比涨幅总体平稳,涨幅呈稳中趋降态势。统计显示,2014年1月份,有25个城市新建商品住宅价格环比涨幅比去年12月份有所回落。

新华社发(沈春琛 摄)

## 去年全国居民人均可支配收入实际增长8.1%

新华社北京2月24日电(记者高敬)2013年我国城乡居民收入继续增加,全年居民人均可支配收入18311元,比上年增长10.9%,扣除价格因素,实际增长8.1%。

国家统计局24日发布的《2013年国民经济和社会发展统计公报》显示,2013年全国农村居民人均纯收入8896元,比上年增长12.4%,扣除价格因素,实际增长9.3%;农村

## 保供一线的冬天故事⑯

他们坚守的,是世界上海拔最高的气田

# “适应适应就好了”

老大哥说:“自去年10月份进入冬季,我们机组在东坪已经作业了10井次,且每口井的产量都比作业前增长了很多。”

入冬后的东坪天气奇冷,白天气温最高不超过零下3摄氏度,夜晚最冷时气温骤降到零下20摄氏度。夜色降临,凛冽的寒风刺透了这片戈壁上的每一寸肌肤,远处的沙丘好似一座银子筑成的堡垒,一动不动,却也被寒风环绕后拼命地呼喊着。

“棉衣、棉帽、棉帽根本无法抵御寒风的侵袭,在井场干活坚持不了两小时,就冻得透心凉,没办法,大家只能轮流到值班室烤一会儿暖气。”曹修征说,井架工是机组最艰苦的岗位,只要遇到起下钻的时候,井架工就要爬到井架距离地面十几米的二层平台上站着工作。

“冬天在井架二层平台上站上10分钟,保证你能体会到什么叫寒风刺骨!”年龄最小,工作只有两年多的李旭鹏说,“尤其是夜间,穿两条棉裤都不管事,身上穿多了不方便工作,我就买了好几个暖手宝揣在棉衣的口袋里,利用起下钻间隙拿出来取暖。”

于是刚刚开发的气田,东坪生产生活条件异常艰苦。大班长李月林在东坪已经工作快90天了,他说:“东坪现在还没有洗澡条件,身上都臭了,等干完了刚接的这口井,得赶紧回家痛痛快快地洗个澡。”

简单的饭菜支撑着一整天的体力劳动,整齐紧凑的饭房拥抱着一个个疲惫的身躯,两班倒的工作性质,大家总是有些疲惫。忠诚憨厚的22条汉子,伴着修井机在寒冷的阿尔

金山前昼夜不息的嘶吼声,在哈气凝霜的冬天里坚守着东坪,认真维护好每一口气井,用艰辛的付出给下游千家万户送去涓涓暖流。

东坪,又起风了,呼呼的大风裹挟着沙尘敲击着井架,修井人仍站在寒风中一如既往地工作着,基地板房的灯一盏盏地熄灭,东坪的涩北修井人正迎来新的一天。

寒冬荒漠中的守井人

“你们先上车。”青海油田涩北作业公司井下作业大队的修井工项泱正准备上岗,前往工地进行凌晨的工作交接。他是今夜的守井人,需要在井场上独自值守9个小时。

繁星满天,天空像一块缀满钻石的幕布,低低地压在柴达木戈壁荒原上,周围一片漆黑,只能看到驻地里发出微弱的光。正值寒冬腊月,气温降至零下20摄氏度。

从驻地到井场,大概有10分钟的车程。项泱里面裹着红色的棉工服,外面又套了一件军大衣,衣服全身上下都被油渍浸染成了不均匀的黑色。

大巴车在荒漠的土路上摸黑颠簸地行驶,项泱双肘架在膝盖上,始终低着头,沉默了一路,呼出的气立刻凝结在寒风里。

“你看到井架中间悬空的那个平台吗?守夜的人要在那上面站好几个小时。上面风很大,吸进鼻腔的空气都能迅速结成冰。”一旁的李师傅说。

来到现场,井架上的白炽灯在漆黑的荒漠里显得格外刺眼,工人们正在修井平台进行交接前的最后检查,深夜的井场依旧火熱一片。

项泱来到值班室,一个用铁板临时搭建的集装箱小屋,10平方米左右,到处落满了沙尘。一张破旧的方桌、一排三座相连的铁凳、两组电暖器,就是整个屋子里所有的摆设。

项泱换上安全帽,立刻出门交接工作,好让同事们早点回驻地休息。

打开值班室的门,迎来一股寒风,方圆500米以内,除了一座修井平台和一间值班室,什么也没有。“今天天气难得好,没有狂风,平日里这里的风特别大,人在室外站一分钟就冻透了。这里也没有厕所,工人们‘解决问题’全在野外。”项泱的一位同事说。

15分钟后交接工作完成,项泱又回到了值班室,眉毛上尽是哈气结成的冰碴,手套已经湿透。“因为要往修井机、撬装泵、发电机里注机油和润滑油等液体,再加上从井下带出的大量盐水,工作过程中手套肯定会湿透。”项泱说。

从深夜零点至清晨9点,守井人员必须每两小时外出巡检一次,不仅要给各种机器设备“跑温”,以保证第二天能正常运转,还要检查周围环境是否安全,冷透了就回到值班室烤一会儿电暖器,整个晚上不能闭眼休息。

对于这样恶劣的工作条件,项泱最多的一句话就是“适应适应就好了。”

下夜班的工人离开了,井场也立刻安静下来,只留下项泱一个人巡检的身影……

**万里气源行  
千家万户暖**

2013年国民经济和社会发展统计公报公布

## 我国经济社会发展稳中向好

就业持续增加,居民消费价格基本稳定,外汇储备继续增加

本报北京2月24日电(记者赵剑影)国家统计局今天公布的2013年国家经济和社会发展统计公报显示,2013年我国经济社会发展稳中有进、稳中向好。

国民经济平稳较快增长。初步核算,全年国内生产总值56845亿元,比上年增长7.7%。其中,第一产业增加值56957亿元,增长4.0%;第二产业增加值249684亿元,增长7.8%;第三产业增加值262204亿元,增长8.3%。第一产业增加值占国内生产总值的比重为10.0%,第二产业增加值比重为43.9%,第三产业增加值比重为46.1%,第三产业增加值占比首次超过第二产业。

居民消费价格基本稳定。全年居民消费价格比上年上涨2.6%,其中食品价格上涨4.7%。固定资产投资价格上涨0.3%。工业生

产者出厂价格下降1.9%。工业生产者购进价格下降2.0%。农产品生产者价格上涨3.2%。

70个大中城市新建商品住宅销售价格月环比上涨的城市个数年末为65个。财政收入稳定增长。全年全国公共财政收入129143亿元,比上年增加11889亿元,增长10.1%;其中税收收入110497亿元,增加9883亿元,增长9.8%。

外汇储备继续增加。年末国家外汇储备38213亿美元,比上年末增加5097亿美元。

年末人民币汇率为1美元兑6.0969元人民币,比上年末升值3.1%。

居民消费价格基本稳定。全年居民消费价格比上年上涨2.6%,其中食品价格上涨4.7%。固定资产投资价格上涨0.3%。工业生

产者出厂价格下降1.9%。工业生产者购进价格下降2.0%。农产品生产者价格上涨3.2%。

70个大中城市新建商品住宅销售价格月环比上涨的城市个数年末为65个。财政收入稳定增长。全年全国公共财政收入129143亿元,比上年增加11889亿元,增长10.1%;其中税收收入110497亿元,增加9883亿元,增长9.8%。

外汇储备继续增加。年末国家外汇储备38213亿美元,比上年末增加5097亿美元。

年末人民币汇率为1美元兑6.0969元人民币,比上年末升值3.1%。